

中国民生银行济南分行

扎根齐鲁廿三载 同心逐梦再起航

2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是中国民生银行济南分行(以下简称“民生济南分行”)扎根齐鲁大地的第二十二年。

二十三年来，民生济南分行深耕主责主业，积极融入地方经济发展大局，在服务支持山东经济社会发展中实现了自身高质量发展。截至目前，该行已建成共有机构135家，覆盖济南、临沂、潍坊、东营、济宁、泰安、淄博、聊城和菏泽等9个地市；累计向省内各领域融资超2万亿元，累计贡献税收近70亿元。

强化党建引领 凝聚发展合力

作为服务我省经济发展的重要金融力量，民生济南分行始终坚持将党的领导融入行内治理，把党的建设融入组织建设，把党的精神融入文化发展，坚决高效落实党中央的重大决策部署，不断完善党管金融的体制机制建设，以党建“软实力”助推生产经营“硬发展”。

该行认真落实党委会“第一议题”、党委理论学习中心组学习、“三会一课”等学习制度，及时领会党中央重大决策部署和上级行各项工作要求，今年组织开展省分行党委“第一议题”24次，中心组集体学习研讨8次，引领和带动各二级分行党委开展集体学习近70次。此外，民生济南分行积极开展党支部品牌建设活动，充分激发基层党支

部战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。以“支部一品牌”为目标，打造出了一批立得住、叫得响、可推广的党支部品牌。对照“走在前、挑大梁”的目标要求，该行不断强化行内纪律作风建设。聚焦推进党规党纪、道德建设、行业要求、合规经营，坚持抓早抓小、防微杜渐。

坚持创新驱动 打造智慧金融

近年来，民生济南分行积极响应国家创新驱动发展战略，将科技金融作为创新智慧新金融发展的新引擎，为山东省乃至全国的科技型企业提供强有力的金融支持。

在实践中，该行积极构建科技金融服务体系，探索信贷联动新路径，为科技型企业提供“贷、债、股、代、租、顾”联动的多元化、全周期综合服务。用好用足主动授信工具和政策扶持优势，以“星火贷”“易创E贷”，知识产权质押贷款、厂房按揭贷款、并购融资等创新产品为抓手，实现一批科技中小、高新技术、专精特新、瞪羚及科技领军企业“从0到1”的贷款突破。截至今年9月末，该行服务的科技型企业贷款余额268亿元，较年初增加35亿元，增幅15%。

过去一年来，民生济南分行持续深化数字化转型，不断拥抱新技术。从坚决执行民生总行的数字化转型战略，到探索赋能业务发展新模式，不断赋能地方政府治理及

企业发展，先后在“省市级地方债”“涌泉云商”“山东重工上游供应商管理”等项目取得新突破。

围绕中小企业数字化结算需求，民生济南分行积极创新金融服务，为企业提供“业、财、税、费、票、证、汇、融”全场景端到端的数字化全流程服务方案，通过搭建“财资云、营收稽核”等管理系统，协助辖内企业进行资金的高效管理。截至目前，该行已经为全市188家企业提供综合服务解决方案，助力企业财务数字化转型。

锚定双碳目标 擦亮“绿”韵底色

绿水青山就是金山银山。民生济南分行积极贯彻绿色发展理念，全力服务降碳、减污、扩绿、增长协同推进，先后为济南地铁、水厂、热电等城市基建改造及新能源发展领域提供绿色授信。该行还围绕全省钢铁、化工、有色金属等传统优势产业改造提升，做好转型金融支持，先后助力了山钢新旧动能转换升级改造、东明石化轻烃综合利用、山东魏桥低碳铝产能整合等一批动能转换重点项目建设。

此外，在服务绿色交通产业、支持碳减排，加大对黄河流域生态环境保护、清洁生产、基础设施绿色升级等重点领域，民生济南分行的金融助力也颇见实效。截至9月末，该行绿色贷款余额143.25亿元，较年初新增超

15.86亿元，近三年年平均增幅达41.68%，持续为山东省生态高颜值注入绿色新动能。

服务普惠大众 共筑美好生活

2024年是民生银行深耕小微金融的第16年，也是民生银行小微业务新模式转型的发展年。

从积极做好普惠金融大文章，到不断创新和完善数字普惠产品和服务，民生济南分行不断加大信用贷款支持力度，创新推出“小微经营性微贷”“增值贷”“大额信用贷”“政采贷”等信用授信产品，搭建了“抵押+信用”“线上+线下”的多元化体系，畅通小微企业金融供给，持续擦亮普惠金融“金字招牌”。截至今年9月末，该行在济南地区的普惠型小微企业贷款余额超63亿元；普惠有贷户4979户，较去年同期增长1008户。

此外，民生济南分行着力加快全市养老金融场景和生态建设，构建适应全市老龄化社会要求的养老金融服务体系，以高质量金融供给支持新时代老龄工作高质量发展。实践中，该行不断提升网点适老服务水平，大力发展个人养老金账户业务，积极满足养老产业企业用款需求等，以“成为养老金融优选银行”为目标，打造有竞争力的养老金融综合服务网络，为发展银发经济、增进老年

人福祉贡献民生力量。

激活“链”式金融 助力产业发展

供应链是链接、是融合、是资源、是流动，是经济发展命脉。作为首家成立供应链金融事业部的商业银行，民生银行深耕不同行业日常交易特点，在汽车、医药、白酒、家电、建工等重要领域发力，打造行业特色化供应链金融解决方案，成为供应链金融服务的创新先行者。

近年来，民生济南分行始终秉承与核心企业“互为战略、互为生态”的供应链业务发展理念，结合省内重点产业链资源禀赋，积极探索供应链业务创新模式，因客制定综合金融支持方案，助推省内重点产业链的转型升级。截至目前，该行已累计为省内100余家产业链链主企业以及6000余家上下游企业提供了全方位的供应链融资服务，成功落地140余个在线供应链项目，并连续两年获评“山东省供应链金融优秀金融机构”称号。

站在新起点上，中国民生银行济南分行将坚定不移地走中国特色金融发展之路，全方位提升金融服务的适应性、竞争力和普惠性，在深耕齐鲁大地、助力现代化强省建设上体现更强担当、彰显更大作为，为中国式现代化山东实践贡献更多“民生”力量。

青岛银行做好“科技金融”大文章，服务科创金融改革试验区建设

科技与金融的融合，是推动经济社会高质量发展的重要动力。在发展新质生产力、加快构建现代化产业体系的时代背景下，科技金融作为“五篇大文章”之首，被赋予更高的历史使命。2012年，青岛银行济南分行高新区支行成立，开启了科技金融创新发展的道路。截至2024年9月末，青岛银行济南分行服务各类

科技型企业近千家，提供授信支持逾百亿元。

在济南市高新区的综合保税园区，成立于2010年的济南晶正电子科技有限公司，刚刚完成了一项技术攻关。通过自主研发的离子注入、直接键合等技术，企业率先生产出了直径8英寸纳米级“铌酸锂单晶薄膜”，目前已成功应用到探测器、量子通信等领

域，为我国高端器件基础材料的快速发展提供了有力支撑。

“用它做成的器件能耗低、发热少、速度非常快，目前国际上普遍做的是4英寸和6英寸的，我们成功地率先开发出了直径8英寸的产品，填补了这个行业的空白。”公司总裁胡文介绍，今年前三季度，企业订单量同比增长了60%左右，随着新产品下线，企

业正在满负荷运转，全力满足海内外不断增长的新订单。与此同时，企业还在规划建设一个生产研发基地，为未来产业的扩大升级做好充分准备。

在晶正电子创立之初，青岛银行济南分行就主动与其建立密切联系，积极为企业各项金融服务。“在企业初创期，大量资金都用于研发攻关，特别是在刚

刚成立实验室时，现金流不足，几乎要影响到正常的生产经营。青岛银行针对我们这种小规模、轻资产企业的特点，提供了合规、便捷、低成本的金融产品，在各家银行中第一个给我们发放了信用贷款，给企业腾飞增添了第一股金融动力。”此后，双方之间的联系也愈发紧密。2021年，晶正电子产品初试成功，青岛银行第一时间为企业信用贷款支持，并联系多家国内领先创投机构为企业提供股权融资服务，投贷联动，助力企业高质量快速发展。

钱大掌柜

要理财 找兴业

11.18 理财节 开启财富嘉年华

合作机构

惊喜轮番享

- 全民有礼
- 百万大富翁
- 周周红包雨
- 财富模拟盘
- 专属优选好物

热线兴业：95561 在线兴业：www.cib.com.cn

温馨提示：

1. 更多服务信息，请向您身边的兴业银行网点，您的贵宾理财经理或客户经理咨询。
2. 以上所涉及活动信息请以兴业银行官方渠道宣传为准。
3. 理财产品为兴业银行代销产品，产品管理人为理财公司，兴业银行作为代销机构，不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

* 市场有风险，投资须谨慎。理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.